

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 146 (14559)

Суббота, 30 июля 1988 года

Цена 3 коп.

ЗЕЛЕННОЙ ЖАТВЕ — ЗАБОТУ ГОРОЖАН!

Нет на сегодня важнее задачи — как для сельского жителя, так и для городского, — чем заготовка кормов для общественного животноводства. Обстановка на селе складывается таким образом, что без помощи горожан просто не обойтись. Вот цифры.

Для успешного проведения зимовки общественного стада необходимо заложить на хранение не менее 25 центнеров кормовых единиц фуража на условную голову скота. Исходя из этого в районе нужно заготовить 52 тысячи тонн сена. Цифра реальная. Но каждый из нас является свидетелем неблагоприятных погодных условий. Проливные дожди свели на нет усилия тружеников села в первых числах и в середине июля. Скошенное сено в отдельных местах осталось необраным, так как не успело подсохнуть. В этих условиях на счету каждая минута погожего дня, каждая свободная пара рук.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА ОРГАНИЗУЮТСЯ МАССОВЫЕ ВЫЕЗДЫ ГОРОЖАН В СЕЛО НА ЗАГОТОВКУ СЕНА.

Нынешним летом горожанам предстоит заготовить не менее 4800 тонн сена. На сегодняшний день сделана только десятая часть программы: предприятиями и организациями Октябрьского и Кольчугинского районов заготовлено по 250 тонн сена. Это ничтожно мало. Вот почему на субботу и воскресенье ставится задача вывести на луга как можно больше горожан, обеспечить их всем необходимым, организовать высокопроизводительный труд, позаботиться о создании нормальных условий.

Нельзя допустить, чтобы животноводство Ленинск-Кузнецкого и Крапивинского районов, поставляющее на городской прилавок мясо и молоко, вошло в зиму без необходимого запаса кормов. Поэтому нельзя оставить село один на один с капризами пого-

ды. Надо помочь ему техникой, людьми, транспортом, истинно рабочим подходом к общему делу.

В этой работе высокую политическую сознательность обязаны проявить коммунисты. Их задача — показывать личный пример в труде, воспитывать у других добросовестное отношение к делу на селе, проявлять принципиальность и нетерпимость к лодырям и бездельникам, к тем, кто любит больше говорить, чем работать.

Особая ответственность в эти дни ложится на руководителей предприятий, организаций, учреждений. Нелегко работать на два фронта: обеспечивать выполнение государственного плана и выполнять задание на селе. Но каждый должен понимать: так надо, без этого пока не обойтись. Нужно искать и находить внутренние резервы, не допускать простоев на производстве, четко отладить работу на селе.

Ветераны труда всегда оказывали посильную помощь в трудную минуту. Многие из них и сейчас не оказываются в стороне. Большинство посланцев на село — люди пенсионного возраста. Но посмотрите, как они работают — сноровисто, умело, аккуратно. Часть ветеранов труда занята подготовкой к работе орудий труда, они умеют и литовку заточить, и валки сгребать, и копы делать. Думается, что и сегодня, и завтра они примут самое активное участие в заготовке кормов. Покажут молодым, как надо здорово работать!

Каждый из нас желает ежедневно видеть на прилавках магазинов молоко, мясные продукты. Трудно представить, что будет завтра, если сегодня на лугах сгниет сено, останутся нетронутыми укосы. Все зависит от человека, его отношения не только к личным, но и общественным интересам. Все интересы сегодня настоятельно требуют быстрее решения текущих сельскохозяйственных задач. И первая из них — заготовка кормов.

ГОРОЖАНЕ! ПРИЕМ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ. В ДНИ МАССОВЫХ ВЫЕЗДОВ НА СЕЛО ПРОЯВИМ ВЫСОКУЮ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ И ДИСЦИПЛИНУ, НАСТРОИМ СЕБЯ НА ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЙ, КАЧЕСТВЕННЫЙ ТРУД! ПУСТЬ КАЖДЫЙ ВНЕСЕТ СВОЙ ВКЛАД В РЕШЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ!



Эти снимки сделаны в коллективе участка № 4 шахты «Кузнецкая», руководимым Александром Николаевичем Левиным. Этот коллектив считается одним из лучших на предприятии, постоянно лидирует в социалистическом соревновании. В начале года на рабочем собрании были приняты обязательства — добыть за год 505 тысяч тонн угля, из которых 338 тысяч — к Дню шахтера. Данное слово коллектив держит крепко. Социалистические обязательства к Дню шахтера очистники выполнили еще в начале июля. А на днях горняки участка добились новой трудовой победы: выполнили месячный план. Всего с начала года нагору отправлено 373 тысячи тонн топлива, из которых на сверхплановый счет записано более 45 тысяч тонн угля.

Сейчас горняки участка № 4 трудятся в счет сентября. Своевременно здесь заботятся и о подготовке очистного фронта. Работающая на участке проходческая бригада лауреата Государственной премии СССР В. И. Антонова трудится под стать очистникам. Только в первом полугодии ею пройден 1751 погонный метр горных выработок, что на 379 метров больше плана. Проходчики бригады также выполнили свои обязательства, взятые в честь Дня шахтера.

А. ЗИНОВЬЕВ.

На снимках: А. Н. Левин; горняки перед спуском в шахту.

Фото М. НИКОНОВА.



ПОМОГАЕТ СЛАЖЕННОСТЬ

Вчера бригада К. Ю. Коньшина из рывинского цеха камвольно-суконного комбината завершила выполнение задания трех лет пятилетки. Качество выпускаемой ровницы выше установленного уровня: 69,2 процента ее отправляется смежникам первым сортом, хотя план — 69 процентов.

Эта бригада пополнила список передовых кол-

лективов комбината, которые начали выпуск продукции в счет четвертого года пятилетки. На сегодняшний день он включает в себя 6 коллективов.

Бригада К. Ю. Коньшина добивается успехов за счет взаимопомощи, экономии рабочего времени, высокого профессионализма. Здесь трудятся мастера своего дела —

операторы ленточного оборудования Н. Ф. Завьялова, Т. П. Нараева, Ва Тхи Аль Туэт, ровничницы А. Л. Хусаинова, Зюонг Тхи Ким Лиен. Сплоченному коллективу по плечу новые трудовые вершины.

О. ЛИТОВЧЕНКО.

Инженер по организации соцсоревнования камвольно-суконного комбината.

НА СВЯТОЕ ДЕЛО

Еще не сгладились в памяти горожан впечатления от аукциона по продаже тортов и кулинарных изделий. Эта «выставка чудес» привлекла несколько сотен зрителей и покупателей и дала солидную выручку — 1040 рублей. Ведь продажная цена отдельных блюд в

четыре-пять раз превышала первоначальную.

Куда же пошли эти деньги? Предприятиям возвращены понесенные ими затраты. Учтены расходы на рекламу. Премии трех призеров: кондитера ресторана «Кузбасс» Н. Штанной, мастера-кондитера ресторана «Заря»

Е. Валовой и повара столовой № 28 Л. Уфимцевой обошлось в 90 рублей, остальные 400 рублей, так сказать, «сверхплановые», перечислены в Жилсообща на сооружение памятника Герою Советского Союза З. М. Тусноловой-Марченко.

О. БРУСОВА.

Редактор городского радиовещания.

НОВОСЕЛЬЕ БЛИЗКО

...На строительной площадке типичная неразбериха: поддоны кирпича, бревна, тюки, кучи песка, дверные, оконные блоки и еще многое то, что скоро пойдет в дело, станет составной частью огромного организма жилого дома. Пожалуй, все проежающие по улице Горького наверняка обращали внимание на эти растущие этажи из белого и красного кирпича. И росли они довольно быстро. С момента окончания нулевого цикла и укладки первого кирпича прошло менее года. На славу потрудились наемники бригады Геннадия Федоровича Сизанцева. Две блок-секции дома они уже передали отделочникам. Дом меняет выражение своего «лица»: пустые прежде проемы стен теперь вмещают в себя оконные и дверные переплеты, скоро появятся нарядные балконы и лоджии. Стрела крана сейчас доставляет материалы в основном на крышу. Фронт работ переместился наверх и внутрь дома.

Первая смена. То и дело на площадку подбегают грузовики, доставляя песок и бетон, листовое железо и листы гвоздей, рубероид и мотки кабеля. Именно на первую половину дня приходится основной поток грузов. И машины не простаивают, как это часто бывает на стройках, и материалы не сгружают куда попало. Здесь везде свой порядок, незаметный для посторонних.

Поднявшись по ступеням наверх, можно увидеть, как ловко и скоро делают затирку стен и потолков штукатурки бригады Валентина Родионова и Кириченко. Пожалуй, здесь нельзя усомниться в качестве работ. Все делается с оценкой «отлично».

После четырех часов дня жизнь на объекте не замирает. Работы с той же степенью интенсивности продолжаются и вечером. Приходит вторая смена. Привычный заводской ритм существует и здесь. А необходимость двухсменной работы почувствовали еще в феврале. Ведь утром приходится часто отвлекаться на разгрузку машин, доставлять мате-

Внимание — пусковым объектам!

риалы наверх и готовить фронт работ. Вечером же можно спокойно заниматься основным делом. Так, например, почти вся кирпичная кладка была выполнена во вторую смену. К сожалению, это, казалось бы, простое новшество не находит пока распространения на других стройках города.

Наверное, поэтому свой второй дом завод «Красный Октябрь» возводит в рекордно короткие сроки. Конечно, играет роль заинтересованность строителей. Ведь конечный результат уже сейчас виден: к концу этого года две блок-секции дома будут сданы, и 55 семей заводчан смогут справиться новоселье. Но важна прежде всего организация дел на стройке, заботливое отношение к ней руководства завода. В следующие два года заселят здесь и остальные 72 квартиры. Жилищная проблема будет в основном решена. Реальный поворот к социальной сфере на заводе налицо.

Нельзя, конечно, сказать, что строительство идет, как говорится, без сучка, без задоринки. Вопросы возникают немало. Хозяйственный спо-

соб еще только пробивает себе дорогу в море сложившихся традиций и правил. Материалы и оборудование, например, приходится доставать в основном за тридевять земель. А это ведет к увеличению сметных расходов.

— Наверное, самый большой вопрос — «привязка» дома и существующим системам энерго-, тепло- и водоснабжения, — рассказал мастер отдела капитального строительства завода А. А. Шерстянников. — Нет уверенности в том, что четко и оперативно сработают специалисты управления «Запсибсантехмонтаж».

Как видим, проблем еще хватает. Не всех устраивал поначалу и сам проект дома, пришлось на ходу вносить некоторые конструктивные изменения. Квартиры здесь практически на любой вкус: от самых маленьких, имеющих полезную площадь не более восемнадцати квадратных метров, до четырехкомнатных, которые вполне устроят многодетную семью. В одном крыле дома будет размещаться ателье, что создаст дополнительные удобства жильцам.

Может быть, проектировщики выдали и не самый лучший проект. Пусть это остается на их совести. Но вот советовать сотрудникам отдела капитального строительства завода и всех рабочих, занятых здесь, чиста. Свою задачу они выполнят быстро и качественно. Второй пятиэтажный дом, возводимый хозяйством, будет скоро заселиться. И будет радость в семьях многих тружеников завода. Хоть и ненадолго, но изменит свой облик наш город. И рабочим-строителям жильцы скажут: «Спасибо!».

И. ВЕТРОВ.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР



—□—

Мичман Александр Едакин и старший матрос Сергей Паршуткин, которых вы видите на этих снимках, проходят службу на Краснознаменном Тихоокеанском флоте. Много сломано в их биографиях. Оба закончили СПТУ № 38. Оба начинали трудовой путь шахтерами. Оба стали военными специалистами.

Нелегкая у них служба. На вооружении морков сейчас находится самая современная военная техника. Чтобы ею уметь управлять, надо много знать, постоянно совершенствовать свои знания, практические навыки.

— На нашей подводной лодке, — говорит А. Едакин, — тем, кто в школе учился спустя рукава, делать нечего. Даже людям с высшим образованием приходится нелегко. Ценится у нас такая лачетства, как сила воли, умение подставить свое плечо, прийти на выручку.

Фото М. НИКОЛОВА.

—□—



Пионерское лето

Расскажу о своей «Мечте»

Более двухсот детей отдохнули в первом сезоне в пионерском лагере «Мечта» шахты «Октябрьская». Воспитатели, пионервожатые в планах своей работы предусмотрели многообразие мероприятий, позволяющих сделать отдых детей полноценным.

Дни, проведенные в лагере, были наполнены не только развлекательными мероприятиями, но и занятиями спортом, часами, отданными трудовому воспитанию детей. У лагеря есть свой огород, за которым ухаживают пионеры. Его урожай стал хорошей добавкой витаминной к детскому меню.

Но все это воспитание лагеря со стороны взрослых. А что думают о своей «Мечте» настоящие хозяева — ребята?

Оля Тайчиначева:
— Я уже несколько

раз отдыхала в нашем лагере. На первом сезоне и сейчас, на втором, мы отдыхаем вместе с братом Сергеем.

В лагере мне понравилось все! Но больше всего — открытие лагеря и «Веселые старты». В праздничном концерте принимал участие и наш отряд «Чайка». Я пела свою любимую песню «Алые паруса».

Как верно постя в этой песне, что «...без друзей на свете было бы очень трудно жить...». И правда, как плохо было бы в лагере без друзей, как хорошо, что у меня их много!

Саша Бетгер:
— А я в лагере познакомился со Славой Щербелевым, и в этом сезоне мы тоже будем отдыхать вместе с ним. Мне очень нравится купаться в бассейне и играть в футбол. Я вообще

больше всего люблю эту игру и уделяю ей каждую свободную минуту. А когда мы со Славой остаемся вдвоем, то говорим о книгах, мы очень любим фантастику. Непременно расскажу ему о самой любимой книге Н. Шоро «Война невидимок». Это, конечно, если время свободное останется, в лагере ведь знаете, как интересно!

Ребята, действительно, правы. Хочется верить, что новый сезон принесет им новые впечатления, подарит новых друзей, обогатит знаниями, даст новые навыки.

Обширна она, страна пионерского лета, и вернувшись из нее дети недаром покажутся нам отдохнувшими и повзрослевшими.

С. БОРИСОВА,
Внештатный корреспондент.

На контроле — письма читателей

Жители дома № 65а по улице Космонавтов жаловались на то, что на протяжении более чем 20 лет их дом капитально не ремонтировался, хотя шифер на крыше изломан, в подвале сыро, наверх не поступает вода.

Отвечает начальник УЖКХ объединения «Ленинскуголь» Э. Н. Ибрагимов: «Капитальный ремонт кирпичных и панель-

ных домов производится через 30 лет после ввода в эксплуатацию. Дом № 65а по улице Космонавтов построен в 1987 году».

☆☆☆

Ветеран войны и труда В. И. Буянова интересовался, имеет ли он право на 20-процентную надбавку к пенсии.

Отвечает заведующая отделом содобеспечения

Октябрьского района Л. П. Карлова: «Право на 20-процентную надбавку к пенсии за непрерывный стаж работы на одном предприятии имеют мужчины, имеющие общий стаж не менее 35 лет и непрерывный по переводу 25 лет».

У В. И. Буянова общий трудовой стаж около 33 лет, непрерывный — более 28 лет. Права на 20-процентную надбавку он не имеет».



ТАКОЕ ЗВАНИЕ — КОМЕНДОР

Каждый раз, когда по улицам нашего сугубо сухопутного города проходит морячок, взгляды прохожих неизменно задерживаются на его статной фигуре. Мальчишки готовы провожать его до самого дома, Ухрадкой поглядывают девушки. С волевым смелым матерю и отцы, чьи сыновья тоже служат в Военно-Морском Флоте. Ну а те, кто служил, запросто вступают в разговор.

Быстро и у нас завязалась беседа с главным старшиной Краснознаменного Тихоокеанского флота Сергеем Барышевым. До службы он работал на шахте имени 7 ноября, начал учиться в институте. И не зная тогда, что вскоре придется поглядывать в дальние страны, испытывать на себе все трудности океанских походов, шторма, нелегкие будни боевой учебы.

Уже более двух лет служит на флоте Сергей Барышев. Сейчас он в учебном подразделении обучает молодых матросов нелегкой специальности комендора. А о мессажах, проведенных на корабле, вспоминает с благоговением: морская служба, ее строгий режим научили юного верить в свои силы, добиваться поставленной цели, а еще — беспрекословно подчиняться приказам. Оказывается, и это чувство надо выработать в себе.

Эти все качества и ста-

рается сейчас воспитывать в молодых матросах главный старшина. А на службу приходят люди разные: у каждого свой характер, своя манера держать себя. То, что для одних было закономерностью, для других — в диковинку. Работать с людьми — это решать уравнение со многими неизвестными: прежде чем дойти до истины — немало придется поломать голову.

Вот и ему, бывшему корабельному специалисту — комендору, предстояло решить это самое уравнение. А народ попался, прямо скажем, «разношерстный». Когда подразделение было скомплектовано, то оказалось, что в нем собрались представители самых разных национальностей: татары, казахи, узбеки, тувинцы. То ли от слабого знания русского языка, то ли по какой другой причине, только образовались во звезде группы по национальным признакам.

В один из вечеров за-

меститель командира завода С. Барышев собрал своих курсантов. О многом тогда рассказал: и о том, что в одиночку ничего не сделаешь, и о том, что порою от слаженности действий расчета зависит жизнь корабля. Немало привел Сергей примеров из своей флотской биографии.

Конечно, не одной только беседой убедил курсантов в своей правоте старшина. Были потом и рассказы о походах, трудных вахтах, были и дополнительные занятия по изучению русского языка. Существенную помощь оказали и комсомольские активисты. Все это сделало свое дело: во звезде установились дружеские отношения. А потом были экзамены. Их с честью выдержали курсанты.

Недавно во Владивостоке встретил одного из своих подопечных: — рассказывал С. Барышев, — Радостно стало, когда увидел у него на груди значок специалиста второго класса. Значит, недаром трудился.

Впереди у Сергея еще нелегкие месяцы службы. И думается, пройдут они с той же пользой и для старшины, и для его воспитанников.

С. СЕРЕГИН.

В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР

Давайте разберемся

„ХОЧУ ВЫРАСТИТЬ НАСТОЯЩИМ ЧЕЛОВЕКОМ“

В редакцию пришло письмо Галины Ивановны Волкова слезно просила: «Помогите мне вырастить мою внучку настоящим человеком! У матери она пропадет. Будете, пожалуйста, милосердны...»
Вообще-то, сразу как-то трудно поверить, чтобы у родной матери ребенка было плохо. Ведь каждая мать, наоборот, желает своему дитяти счастья. Хотя бывают, к сожалению, и горькие исключения...

Автор письма обвиняет свою дочь Светлану в том, что она не занимается воспитанием детей. «...В доме вечная пьянка, скандалы, драки — и дети ничего хорошего не видят».

В нашем городе немало, к сожалению, детей из неблагополучных семей. Каждая встреча с



Дочки-матери.

Фото В. ЮРИНА.

таким ребенком вызывает чувство боли и сострадания. Ведь они, дети, не виноваты! Ушрая на это, Г. И. Волкова просит помочь ей забрать хотя бы старшую внучку Женю. Мать, дескать, противится желанию бабушки, а живет девочка — ой, как не сладко.

И захотелось помочь этой женщине. В самом деле, в интересах ребенка, судя по письму, — жить с бабушкой. Обратились за консультацией к инспектору по охране прав детей Кольчугинского района Л. Я. Малышевой. И были удивлены ее ответом:

— Семью Волковых я знаю хорошо. Бабушка все преувеличивает. Галина Ивановна сама в свое время была лишена родительских прав, и по этому даже просто морально я не могу удовлетворить ее просьбу. К Светлане у правоохранительных органов нет никаких претензий. Хотя, надо сказать, эта семья не из простых.

Беседа с Л. Я. Малышевой на многое пролила свет. А встреча со всеми участниками этой драмы помогла все поставить на свои места.

Выходит, Галина Ивановна в молодости сочла материнские обязанности обременительными. И жестоко за это поплатилась. Но в письме об этом — ни слова. Понятно, кому хочется ворошить тяжелое прошлое! Но ворошить приходится. Ведь теперь она добивается, чтобы родительских прав лишена была Светлана, мать четверых детей, ее дочь, которую Галина Ивановна когда-то лишила ра-

дости беззаботного детства. Как это расценить с точки зрения справедливости?

Вполне возможно, что осознала свою вину Галина Ивановна, начала новую жизнь. И внукам вот тянется. Но дочь-то за что она так? Кому, как не ей, предотвратить беду Светланы?

Унава, что такое мать без детей, Галина Ивановна должна бы, напротив, стараться, чтобы такое же горе не постигло Светлану. Забрать ребенка у матери, приложив усилия, можно, но ведь никто и ничто не заменит ему материнской любви.

Нередко бывает, что в молодости некоторые не задумываются об этом, а в старости рады ухватиться за соломинку. Вот и увидела бабушка в Жене эту соломинку. Дети эдак эдак с бывшей матерью не желают, и их можно понять. А кто же хочет в старости остаться одиноким!

Обвиняя дочь, Г. И. Волкова не думает, что та повторяет ее ошибки. А с кого же могла она брать пример, как не с матери! Правда, пример примеру рознь. И Светлана понимает это.

Как же может она отдать ребенка человеку, который о собственных детях вспомнил лишь в старости? Что Галина Ивановна может дать внучке? Когда Жена приходила к бабушке, та закрывала ее в квартире, чтобы мать не смогла ее забрать. В результате девочка перестала ходить в спортманек, так как мать постоянно боялась, что бабушка снова ее «арестует». А Жене так нравилось заниматься гимнастикой! Так что радости запоздалая бабушкина любовь никому не принесла: ни самой Галине Ивановне, ни Светлане, ни Жене.

А стала она причиной острой незатихающей вражды. Борясь за девочку, ни мать, ни бабушка не желают видеть, что травмируют душу ребенка. Разве мало Галине Ивановне травмированных душ своих детей? Обрести детскую любовь, потеряв ее однажды, — слишком трудно, — невозможно. И винить, кроме себя, в этом некогда. Любовь — это высший закон, которым руководствуются в своих взаимоотношениях родные люди. Закон государственный выходит на сцену уже тогда, когда перестал действовать первый. Он уже защищает интересы страдающей стороны, но не способен заставить любить, скучать, стремиться душой друг к другу. И незачем было Галине Ивановне Волковой обращаться в различные инстанции, взывая о справедливости. Не сумев передать любви своим детям и внукам, она пытается добиться невозможного. Только поодиночке! Привязанность и любовь можно получить, лишь отдав без остатка близким те же чувства

Е. ЕЛИСЕВА.

НА ШИРОКИХ проселках африканской саванны растет баобаб — дерево-богатырь. Всем деревьям дерево. И всем он нужен и людям, и животным. Плоды обжаривают и едят. Поэтому его часто называют «обжариваемым деревом». А чего только не делают люди из его плодов и древесины! Из его богатых питательными веществами и витаминами семян изготавливают порошок на кофе напиток. Он хорошо утоляет жажду. Из них же выжимают масло для кулинарных нужд. Из скорлупы плодов получают превосходное мыло. Африканки моют им голову. А красным соком из корней местные красавицы натирают кожу.

О необыкновенной живучести этого дерева ходят легенды. Потеряв кору, оно не гибнет, как другие деревья, а вос-

БАОБАБ — ДЕРЕВО ЖИЗНИ

становливает ее. Оно не умирает даже, когда падает.

Иногда африканцы называют баобаб деревом-домом. Нередко в дупле гиганта живут люди. Зачастую они специально вырубают в стволе небольшую комнату. Мне, например, говорили, что жилище в баобабе устро-

ил себе Стэнли — знаменитый английский путешественник. Сейчас это дерево известно в Заире как «хижина Стэнли». Другой известный исследователь Африканского континента Ливингстон описал, а тем самым прославил баобаб, в дупле которого свободно разместились более двух десятков человек. В Ненин, на обочине одной из магистралей, стоит баобаб-дом с дверью и окном. В Намибии есть баобаб-баня, а в Зимбабве в дереве устроили автобусную станцию, в «зале ожидания» которой помещается несколько десятков человек. В Ботсване в дупле баобаба оборудовали... тюрьму.

Б. ФЕДОРОВ.
(ТАСС).



В ГЛУБЬ ВЕКОВ

Наверняка многие горожане обратили внимание на земляные работы, которые ведутся у села Сапогова. Здесь участники научной экспедиции Кемеровского государственного университета проводят раскопки курганского могильника. Предоставляем слово руководителю экспедиции.

Обнаруженный могильник тысячелетней давности насчитывает на сегодня 19 земляных насыпей диаметром 10—15 метров и высотой одна-два метра. Он уже подвергся значительному разрушению со стороны железной и автомобильной дорог.

Вместе со студентами в археологической экспедиции трудятся и учащиеся школ г. Кемерово и села Драченина. Уже исследовано 12 курганов, материалы из которых позволят заглянуть в глубь веков и представить жизнь наших далеких предков.

Эти памятники древности на Кузнецкой земле оставили тюрки, которые хоронили своих родственников два раза в год — весной и осенью, подвергнув умерших обряду кремации.

Как это происходило? Клади на землю подстилку из бересты, после чего сооружали над этим земляную насыпь. Вместе с прахом покойного в могилу клали шкуры лошадей с головами. Считалось, по-видимому, что на таком «юне» покойный должен был «отправиться» в мир иной. Саму тушу коны, как правило, съедали на поминальной трапезе.

В курганах найдены остатки посуды, панцирей, колчаны с наконечниками стрел, уздечные наборы, удила, стремена, геральдические поясные бляшки, которые изготавливались из кости, глины, железа и бронзы. Были сделаны и уникальные находки — китайское бронзовое зеркало с позолотой, серебряный согдийский сосуд и брон-



зовые колокольчики, подвески, которые могли быть только у представителей родоплеменной знати, ходившей в VII—IX веках из Южной Сибири военными походами на

империю Цинь в Китае и на древний Согд в Среднюю Азию.

Любопытно и то, что вдоль реки Касмы нами были зафиксированы пологие курганы у сел Мусохранова и Шабанова, что позволяет включить территорию Кузнецкой котловины, примыкающей к Салаирскому крику, в метрополию древней державы, границы которой простирались от Тихого океана до Адриатического моря.

Раскопки продолжают. Все участники экспедиции верят в новые находки, которые позволят открыть завесу в далекое прошлое.

А. ИЛЮШИН,
Начальник экспедиции.

На снимках: площадка раскопок очередного кургана; руководитель экспедиции А. М. Илюшин; наконечник копья.

Фото В. КИРИЛЛОВА.

Колыбели земли

Моря — колыбели земли, крутые тяжелые зыбны... Ночами вскричат корабли — им нет материнской улыбки.

На счастье блеснет из-за туч, на зыби свободно играл, зеленый таинственный луч — осколок неведомого края... Железом насыщена кровь, магнитом обветрена кожа; и женщины земная любовь порою на затишье ложатся. Не зря в колыбелях земли, в штормящем испытанном чуде до мудрых седиз доросли, начавшись под звездами; люди.

За веком колыбелется век, меняются радость и горе, но снова идет человек, как в дальнее прошлое, в море,

И. СЛЕННОВ.



Какие забавные случаи жизни подметит порой человек с фотоаппаратом в руках! Глядя потом на снимки, мы удивляемся: ну, надо же так подсмотреть, неужели и взвращать бывает такое? Бывает, но не каждый способен часами ждать одного секундного события, не каждый в обычном может увидеть необыкновенное. Вот почему мы так удивляемся и завидуем людям, у которых все получается, у которых все всегда под рукой.

На снимках: матч состоится при любой погоде.
Фото А. БЛОТНИЦКОГО и М. НИКОНОВА.

Это интересно

Погода на... архивной полке

Какой погодой встречал Ялуторовск декабриста М. Муравьева-Апостола? На этот и множество других вопросов могут ответить сотрудники крупнейшего в Сибири Государственного фонда данных о состоянии природной среды и научно-технической информации при Омском гидрометецентре.

В богатейшем сибирском архиве «истории» погоды бережно хранятся сотни тысяч данных первичных наблюдений, изданий, микрофильмов, принятых из космоса фотоснимков, характеризующих климат Западно-Сибирского региона. Среди «портретов» ветров и ураганов, засух и наводнений, лесных пожаров и других природных явлений зафиксированы случаи действительно уникальные. Как, например, виденное и зарисованное в 1844 году под Березовым редчайшее оптическое явление — паргеллий (ложное солнце). Тщательно зафиксированы все одиннадцать редких для омских широт полярных сияний. В особых папках хранятся заполненные каллиграфическим почерком таблицы наблюдений, сделанные в начале тридцатых годов прошлого столетия директором тобольской гимназии Иваном Менделеевым.

— Не только нашему любопытству, но прежде всего науке и народному хозяйству служат эти богатейшие материалы, — рассказывает начальник Омского территориального управления по гидрометеорологии и контролю природной среды В. Пронин. — На фоне данных минувших лет и столетий мы наглядней видим изменения, происходящие сегодня в природе, с их помощью составляются долговременные прогнозы для проектировщиков и строителей. На территории Омской и Тюменской областей мы обеспечиваем такой информацией сотни организаций.

А. ПЕТРОВ,
Корр. ТАСС.



КИНОЭКРАН АВГУСТА

К пятидесятым годам относится действие картины режиссера Александра Панкратова «Прощай, шпана замоскворечная».

Первое послевоенное десятилетие, теснота коммунальных квартир, где не хватало места вечно голодным мальчишкам. Их пристанищем была улица, двор, где существовали свои законы чести. Здесь они спорили, ссорились, мирились, взрослели. Тут и воронская «малина», где не смолкает пьяное застолье, где властвует матерый уголовник и проходит воровскую выучку главарь местной шпаны Гаврош.

Здесь 15-летнему мальчишке Робке Шулепову предстоит испытать горькую, несправедливую обиду за отца, первую обжигающую любовь и горе, проститься с детством, со своим прошлым.

В главных ролях — молодые дебютанты, а также Тамара Семина, Георгий Бурков, Нина Усатова.

Пожалуй, года три назад картина азербайджанских кинематографистов «Чертик под лобовым стеклом» вряд ли вышла бы на экраны.

Созданная на отечественном социальном материале, динамичная, жесткая, откровенная и зрелищная картина рассказывает о том, как журналист одной из центральных республиканских газет вступает в борьбу с миром лжи, важной, организованной преступно-

сти, в которой замешаны органы МВД и высшие органы местной власти.

В ролях: Фархад Манавов, Лариса Халафова, Гасан Мамедов.

Думается, что картина Рижской киностудии «Фотография с женщиной и диким кабаном», снятая молодым режиссером Арвидом Кривесом по сценарию Андреса Кохбергса, способна привлечь внимание любителей детектива и тех, кому нравятся фильмы о любви, ревности и мести. Главная героиня фильма — Юдит, оборотистая и холодная красавица, в исполнении актрисы Мирдзы Мартинсон.

Подобно нашим отечественным фильмам на молодежную тему, картина чехословацких кинематографистов «Любовь из пассажа» посвящена проблемам юношества и расскажет вам историю любви двух молодых людей, делающих первые самостоятельные шаги во взрослой жизни.

Экзотика Севера, подлинности быта его жителей, непростые семейные отношения, азартные гонимы казоров на собачьих упряжках в канадском фильме «Тоби Макгич» — все это, безусловно, придется по душе и взрослым, и детям.

В. БРОВКО.

Редактор Беловского отделения кинопроната.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

Во вторник на следующей неделе (2 августа)

прием посетителей ведет Р. В. Тарасова. Общественная приемная работает в помещении редакции газеты

«Ленинский шахтер» (ул. Белинского, 15) с 14 до 18 часов. С 15 до 17 часов — консультация юриста.

Кино

Кинотеатр «Победа»
РАЗ НА РАЗ НЕ ПРИХОДИТСЯ (10, 18.50). ЖЕМЧУЖИНА (11.30, 16, 20.40). СКАЗКА ПРО ВЛЮБЛЕННОГО МАЛЯРА (14.15). 1-го АРТИСТ (9.20, 11.50, 16, 18.30, 21). УРА! У НАС КАНИКУЛЫ (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»
НОВЫЕ АМАЗОНКИ (12, 16, 18, 20, 22).

СМЕЮЩИЙСЯ МЯЧ (10, 14).
Кинотеатр «Рассвет»
АЛЛО, ТАКСИ! (16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «Строитель»
ДРУГ (19, 21). ТРИ ИВАНА (17).

Центральный ДК
День зарубежного кино
ТРОЕ МУЖЧИН И МЛАДЕНЕЦ В ЛЮЛЬКЕ (16). РЕДКАЯ ПОРОДА (18). СПАРТАК (20).

Клуб «Дружба»
СЕМЬ САМУРАЕВ (17,

20). 31-го КУВЫРОК ЧЕРЕЗ ГОЛОВУ (14).
Клуб шахты «Комсомолец»
ТАНЦОР ДИСКО (17, 19.30). 31-го ГУЛЛИВЕР В СТРАНЕ ВЕЛИКАНОВ (14).
Клуб «Горномонтажник»
БЕГЛЕЦЫ (17, 19, 21).

Видеосалон молодежного центра «Проспект, 51»
Программа мультфильмов (10, 11.30). ЧЕЛОВЕК С ГОР (13, 15.30). ВОИНЫ (18, 20.30). КЛАН СИЦИЛИЙЦЕВ (23).

ЛЕНИНСК - КУЗНЕЦ. КОЕ СПТУ-36 продолжает прием учащихся на новый 1988/89 учебный год по специальностям: кассир-контролер промышленных товаров (срок обучения 10 месяцев на базе 10 классов), продавец продовольственных товаров с умением торговать непродовольственными товарами (срок обучения 10 месяцев на базе 10 классов), продавец продовольственных товаров с умением торговать непродовольственными товарами для сел Ленинск-Кузнецкого района (срок обучения 10 месяцев на базе 10 классов), повар-кондитер (срок обучения 10 меся-

цев на базе 10 классов), контролер-кассир продовольственных товаров (срок обучения 3 года на базе 8 классов), повар-кондитер (срок обучения 3 года на базе 8 классов), продавец промышленных товаров с умением торговать продовольственными товарами (срок обучения 3 года на базе 8 классов, для Ленинск-Кузнецкого района).

В училище принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет без вступительных экзаменов. Учащиеся на базе 8 классов находятся на полном государственном обеспечении. Лицам со средним образованием вы-

плачивается стипендия в размере 30 рублей в месяц. Время учебы засчитывается в трудовой стаж. Инородные обеспечиваются общежитием или выплачиваются квартирные в размере 10 рублей. Для Ленинск-Кузнецкого района учащиеся получают стипендию 70 рублей.

Приемная комиссия работает с 9 до 17 часов, в субботу — с 9 до 15 часов.

Адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Чекмарева, 5. Телефоны 2-09-02, 2-20-77.

Добро пожаловать в наше училище!

Услуги Сбербанка

Отделение Сберегательного банка предоставляет вкладчикам ссуды на приобретение в торговых организациях промышленных товаров, разрешенных и продаже в кредит.

Ссуды выдаются на срок до трех лет в пределах восьмимесячной зарплаты, но не более 2000 рублей.

Выдача ссуд производится при условии, что ссудозаемщик является вкладчиком не менее одного года.

В качестве гарантии возврата ссуды до полного ее погашения на счете по вкладу хранится остаток сбережений в размере не менее 25 процентов получаемой ссуды.

На сумму предоставляемой ссуды выдаются расчетные чеки. Наличными деньгами ссудные чеки не оплачиваются.

За пользование ссудой заемщик одновременно при получении ссуды уплачивает в пользу Сбербанка проценты в следующих размерах: по ссуде сроком погашения до одного года — 2,5 процента, свыше одного года до двух лет — 3 процента, до трех лет — 3,5 процента от предоставленной суммы. Ссуда не выдается рабочим и служащим, имеющим стаж работы на данном предприятии менее одного года, и лицам, у которых производится удержание 50 процентов.

Для получения кредита необходимы следующие документы: заявление-обязательство, паспорт, сберегательная книжка, справка о заработной плате.

НОВЫЙ РЕЙС

С 1 августа организуется специальный рейс автобуса экспресса «Кафе (микрорайон) — автовокзал — пл. Победы — центральный рынок — станция Егорово» и обратно. Отправление от

остановки «Кафе» — 1 час. Прибытие на ст. Егорово — 1 час. 45 мин. Отправление от ст. Егорово — 2 час. 15 мин. Стоимость проезда — 20 коп. Пассажиры АТП № 1.

Чтобы дом красивым был

РСУ треста «Кузбассремстройбыт» принимает заявки на обшивку домов плоским шифером, изготовление шлакоблоков, изготовление номерных знаков и табличек. У нас вы можете заказать ремонт квартир: штукатурка, побелка, покраска, оклейка стен обоями, облицовка стен плиткой.

Имеются в продаже щиты штакетной ограды, умягчальники. Новый вид услуг — художественная резьба по дереву. Приглашаем посмотреть образцы в приемном пункте РСУ.

Обратиться по адресу: ул. Кооперативная, 14. Заказы принимаются ежедневно с 8 до 17 часов.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

ДЛЯ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА — временно квалифицированную машинистку, инженера-строителя со стажем работы не менее трех лет на должности архитектора района, председателя плановой комиссии — необходимые данные: высшее экономическое образование, стаж работы — не менее трех лет.

ПОЛЫСАЕВСКОЕ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ УПРАВЛЕНИЕ объявляет набор на курсы машинистов баменного крана сроком на 2 месяца для работы в Полысаевском спеуправлении. За справками обращаться в бюро по трудоустройству: пр. Кирова, 38а.

Меняют

Трехкомнатную благоустроенную квартиру (45 кв. м) на две двухкомнатные или двух- и однокомнатную благоустроенные квартиры в микрорайоне. Телефон 2-56-72.

Продают

Срочно новый гараж в Соцгороде (в районе хладокомбината). Есть погреб, яма. Обращаться после 19 часов по телефону 5-23-79.

Наш адрес:

652500.
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 15.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-06, бухгалтерии — 2-07-13, директора полграфобъединения — 2-07-19.

Инд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упрполиграфизда Кемеровского облсполкома.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Offsetная печать. Тираж 44300. ОП 20241. Заказ 7139.